



掌上奉化



奉化发布

今天晴到多云,南到西南风2~3级,下午转西北风3级,0℃~16℃,局部有薄冰,山区最低温度-2℃~-4℃有冰冻。明天晴到多云,偏北风2~3级。 区气象台 12月29日16时发布

总第8995期

今日4版

奉化新闻网

www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

学用“千万工程”经验 推进乡村全面振兴

第四届长三角“V30”村书记论坛在滕头村举行

兴村共富“滕头倡议”发布

本报讯(记者 张礼兵 毛超峰)12月27日,“学用‘千万工程’经验 推进乡村全面振兴”——第四届长三角“V30”村书记论坛在萧王庙街道滕头村举行。来自长三角地区的明星村书记、国内资深的乡村治理专家学者,以及政企领导和嘉宾济济一堂,共同探讨以“千万工程”牵引缩小“三大差距”,扎实推动共同富裕先行示范,开创乡村全面振兴的新机制、新路径和新动能。

作为长三角地区乡村振兴的重要交流平台,此次论坛主办方浙江省乡村振兴研究院和浙江农林大学“千万工程”研究院认为,历经20余年的实践探索,从滕头村、奉化区、宁波市,乃至浙江省的发展来看,“千万工程”创造了推进乡村全面振兴的成功经验和实践范例,如今也在全国各地推广。这是此次论坛以“学用‘千万工程’”为主题,在滕头村举办的

重要考虑。

当天的论坛现场,区委书记胡永光诚挚邀请国内外乡村治理专家学者来到奉化,为奉化下好城乡融合共同富裕先手棋出谋划策,并向孙中华、顾益康、黄祖辉、沈月琴等4位专家颁发了“奉化共富咨询专家”聘书。省农业农村厅二级巡视员朱勇军、浙江省乡村振兴研究院院长沈月琴,区委常委、组织部部长范胜兵分别致辞。

论坛上,浙江省宁波市奉化区滕头村党委书记傅平均、上海市奉贤区新桥村党总支书记张兵、江苏省徐州市铜山区温刘村党支部书记高旋、安徽省六安市金安区八角塘村党总支书记金玉勇、浙江省杭州市淳安县姜村党总支书记姜丽娟等五位来自江浙沪皖的知名村书记围绕产业强村、建设美丽乡村、三治善村先行示范,共享平安有序幸福新社区。

中国合作经济学会会长、原农业部总农艺师孙中华,农业农村部

乡村振兴咨询委员会委员、浙江大学中国农村发展研究院首席专家黄祖辉,浙江省委高质量发展建设共同富裕示范区咨询委员会浙江省专家委员、浙江省乡村振兴研究院首席专家顾益康分别作了题为《发展新型农村集体经济助力乡村振兴》《学习运用好“千万工程”经验》《共同富裕新场景下深化“千村示范、万村整治”工程的新思考》的主题报告。

论坛上,浙江省宁波市奉化区滕头村党委书记傅平均、上海市奉贤区新桥村党总支书记张兵、江苏省徐州市铜山区温刘村党支部书记高旋、安徽省六安市金安区八角塘村党总支书记金玉勇、浙江省杭州市淳安县姜村党总支书记姜丽娟等五位来自江浙沪皖的知名村书记围绕产业强村、建设美丽乡村、三治善村先行示范,共享平安有序幸福新社区。

此外,浙江农林大学教授、浙江省乡村振兴研究院执行院长潘伟光

与浙江省宁波市奉化区雷山村党支部书记陈四海,浙江省宁波市奉化区栖霞坑村运营CEO陈琳琳,浙江省湖州市德清县仙潭村党总支书记沈蒋荣,安徽省安庆市岳西县毛畈村党支部书记姚有志,安徽省滁州市凤阳县小岗村党委委员贾贵,山东省青岛市西海岸新区后石沟村党支部书记刘芳等一起,围绕共同富裕背景下村书记头雁担当、发展新型农村集体经济、乡村经营等方面建言献策、把脉支招。

当天,滕头乡村振兴学院作为论坛承办方之一,发布了《滕头乡村振兴学院发展规划(2025-2029)》,擘画学院服务乡村振兴五年新图景。中国农业出版社出版中心作为出版方,发布了浙江省乡村振兴研究院的研究成果《读懂“千万工程” 推进乡村全面振兴》,并向与会的滕头乡村振兴学院、滕头村、下姜村、仙潭村、毛畈村、后石沟村、小岗村和雷山村代表赠书。

增强国防意识 提升国防素养 区四套班子领导参加「军事日」活动

本报讯(记者 张礼兵 陈锦溢 俞晖 王红雨)12月28日上午,区委书记、区人武部党委第一书记胡永光带领区四套班子、宁波溪口雪窦山名山建设管委会有关领导等赴溪口镇参加“军事日”活动,体验部队训练生活,接受国防教育。

活动中,大家身着统一的迷彩戎装,集中前往溪口镇董溪二村附近。随着一声响亮的号令,徒步行军正式启动,大家身姿挺拔、步伐坚定,沿着蜿蜒曲折的道路,一路向前,展现了良好的身体素质和严明的纪律作风。徒步行军结束后,大家来到斑竹村附近的临时营地,沉浸式体验各项军事活动,进一步强化国防意识和军事素养,深化对军队建设的感性认识与实践理解,为更好地在地方工作中支持国防建设、推动军民融合奠定坚实基础。

胡永光表示,开展“军事日”活动,是认真贯彻落实习近平强军思想的具体行动,是履行党管武装政治责任的重要安排,对于强化国防意识、促进军地交流有着重要意义。通过这次活动,让领导干部深切感受到了部队的优良作风和严明纪律,也进一步增长了军事知识和军事技能,增强了爱国主义信念和国防意识。全区上下要深入学习贯彻习近平强军思想和党的二十届三中全会精神,坚持总体国家安全观,坚决扛牢党管武装政治责任,进一步锤炼过硬本领、保持优良作风,以奋发有为、实干争先的精神状态,全力抓好国防教育和国防动员,扎实推进民兵建设,用心用力做好双拥共建各项工作,用实际行动支持全区国防动员和后备力量建设,持续巩固发展新时代军民团结良好局面,为奋力开创中国式现代化奉化实践的崭新局面提供有力保障。

2024宁波农业博览会举办 我区特色农产品亮相

本报讯(记者 王怡宁 王林威 通讯员 童旭琴)12月27日,2024宁波农业博览会开幕。本届农博会为期4天,以“城乡融合,共同富裕”为主题,以展示展销、贸易采购、推介洽谈、招商引资、信息交流、调研探讨为主线,汇聚了市内外500余家农业经营主体的7000余种产品。

据介绍,相比去年,今年的农博会规模更大,展会总面积达到2.5万平方米,共设4个展馆。其中,一号展馆为宁波主题馆和各区(县、市)主题馆,重点展示产业兴农、人才助

农、科技强农、和美乡村、蓝色粮仓等五大板块内容。

步入奉化特展馆,“欢喜奉礼”标志高挂,特展馆整体以“湖蓝”为主色调,将雪窦山山峦叠嶂的意境融入设计,各种产品整齐陈列,芋艿头、草莓、桃仁等产品颇为吸睛,引来不少市民游客围观、品尝、采购。“本次我区设有35个标准摊,共带来特色农渔产品200余种,希望通过宁波农博会等大型展会平台,把更多优质的奉化精品农产品推向全国,甚至推向世界。”区农业农村局副局长胡锭表示。

一场献策乡村振兴的“头脑风暴” ——第四届长三角“V30”村书记论坛侧记

记者 毛超峰
邢昊臻 毛豪力

稳住“压舱石”,行得万里船。“三农”稳,大局稳。12月27日上午,第四届长三角“V30”村书记论坛在我区举行,来自江浙沪皖等地的明星村书记与国内智库、党政部门和企业界等嘉宾聚焦“学用‘千万工程’经验 推进乡村全面振兴”主题,总结发展经验,畅谈变革路径。

智库专家现场剖析 开出乡村振兴新“处方”

本次论坛邀请了中国合作经济学会会长、原农业部总农艺师孙中华,农业农村部乡村振兴咨询委员会委员、浙江大学中国农村发展研究院首席专家黄祖辉,浙江省委高质量发展建设共同富裕示范区咨询委员会浙江省专家委员、浙江省乡村振兴研究院首席专家顾益康作主题演讲。

孙中华在演讲中阐述了发展新型农村集体经济对于提高农民组织化程度、实现农村现代化以及坚持农村基本经营制度,引领农民实现共同富裕的现实意义。黄祖辉则以“学习运用好‘千万工程’经验”为题,提炼概括了“千万工程”在建设发展过程中形成的

建设经营理念和公平效率理念,分享了相关工作方法。作为“千万工程”参与者的顾益康围绕新时代“千万工程”的新要求,提出要把发展美丽经济作为实现农民农村共同富裕的重要路径,并依据目前浙江农村的发展现状现场开出了乡村发展新“处方”。

明星书记经验分享 村庄发展各有妙招

在名村经验分享环节,来自江浙沪皖的5位明星村书记依次上台,分享了矛盾调解、产业发展、群众自治等乡村治理共性问题的心得。

从原先“无人问津”的落后村到全国闻名的“常青树”,滕头村的蝶变是浙江持续深化“千万工程”的缩影。上世纪70年代末,滕头村拓荒办企,率先创办村级集体企业;上世纪90年代,通过股份制改造推进村企改革,激发企业发展动能;党的十九大以来,滕头村创新强企,创办滕头控股公司,推行连锁滕头、飞地发展模式,拓展新能源、新材料等高新技术产业,做强投资、服装、旅游等支柱产业,推动实现“二次腾飞”。

上海市奉贤区四团镇新桥村是上海市首个使用“宅基地”的村庄,该系统不仅可以通过权限分级满足不同居民的生活需求,还包含信息

公开、积分兑换等村务服务和智能防范功能。通过数字宅基系统,该村实现了治理精细化和智能化。

江苏省徐州市铜山区房村镇温刘村党支部书记高旋则以该村“小田变大田”的关键变革为案例,详细介绍了2023年起该村在土地确权时,面对土地数据混乱、村民矛盾纠纷等具体问题,通过成立“五社联动工作组”、“数字化”田块等创新手段,实现农田变良田的高质量发展。

近年来,地处大别山东麓余脉的安徽省六安市金安区毛坦厂镇八角塘村坚持党建引领,依托“积分制管理+信用村建设”,成功把村级大小事务量化赋分,形成了评优得分、以分兑奖、以奖聚人的良性循环,书写出了具有八角塘村特色的发展新篇章。

细致杭州市淳安县枫树岭镇下姜村的强村之路,以强化党建引领,深入践行“绿水青山就是金山银山”发展理念的核心脉络格外清晰。下姜村通过加快推动农文旅产业融合发展,发挥龙头示范作用,携手邻村成立“大下姜”乡村振兴联合体,逐步探索出一条生态优先、绿色发展、共同富裕之路。如今的下姜村早已摘掉了头上的“贫帽”,成为“农家乐、民宿忙、瓜果香、游客如织来下姜”的明星村、网红村。

圆桌论坛掀起“头脑风暴” 共同探讨乡村未来之路

圆桌论坛期间,村党组织书记和乡村CEO围绕乡村发展,谈体会、聊方法、谋发展,共同探讨新时代背景下发展现代化乡村的着力点。

当前,“三农”工作正面临从建设美丽乡村到经营美丽乡村的转型,对此,各村党组织书记也趁势而上,主动求变。安徽省安庆市岳西县普济镇毛畈村党支部书记姚有志认为,村党组织书记不仅要懂经济发展,还要积极与互联网接轨,运用互联网思维推介农文旅产品。今年,他通过自编自导自演的短视频,在抖音、微信视频号、小红书、快手等平台发布,目前单个播放量超200万,单个点赞量超1万,实现了良好的宣传带动效果。

近年来,浙江省实施乡村CEO培养计划,壮大乡村运营师队伍,如今乡村CEO已经成为浙江实现乡村共富的一张“金名片”。回顾自己的驻村经历,溪口镇栖霞坑村运营CEO陈琳琳感慨万千。她认为,作为乡村CEO,要把好经济关,充分利用和运作发展资源,吸引消费者。在这过程中,村党组织书记需要在招商、融资、政策上同乡村CEO一起出谋划策、解决难题,这样才能锻炼出一个优秀的乡村发展团队。

紧日子里的预算“逆行”

“生命专线”计划从2个镇街延伸到4个,新增、改扩建村卫生室计划从10家增至29家,计划开展200次婴幼儿照护小组活动,新(改)建5家老年助餐机构……

我们为这样的预算“逆行”点赞。因为政府过“紧日子”,为的是让老百姓过“好日子”,以政府的“节”保证百姓的“裕”,以政府支出的“减”保障民生事业的“增”。民生为大,这是党的宗旨和性质所决定的,也是以人民为中心的发展思想的集中体现。我区2025年预算编制中民生支出的华丽“逆行”,正是用政府“紧日子”换来百姓“好日子”的生动体现。

我们乐见民生支出的华丽“逆

行”,更希望看到它们奔向最该去的地方。民生资金不仅要舍得花,更要用得准,用在“刀刃”上。立足民生“普惠度”,扩大民生保障政策覆盖面。聚焦社会关注热点,呼应群众所思所盼,精心谋划项目,科学编制预算。着眼民生“基础性”,提高公共服务水平。关注群众身边事、贴心事、关心事,在“幼有善育、学有优教、劳有所得、病有良医、老有康养、住有宜居、弱有众扶”上持续发力。突出民生“精准度”,确保民生资金“精准直达”受益对象。利用大数据等技术手段,整合评估民生需求信息,特别是要向关键领域、薄弱环节和特殊群体,有针对性地倾斜财政支出。

我们乐见民生支出的华丽“逆

行”,更希望看到它们行稳致远,最终真正转化为老百姓的幸福感和获得感。发挥民生资金最大效益,就要让支出“看得见”,推进民生资金信息公开,细化公开内容,主动接受社会监督;让支出“控得住”,围绕民生“基础性”,提高公共服务水平。关注群众身边事、贴心事、关心事,在“幼有善育、学有优教、劳有所得、病有良医、老有康养、住有宜居、弱有众扶”上持续发力。突出民生“精准度”,确保民生资金“精准直达”受益对象。利用大数据等技术手段,整合评估民生需求信息,特别是要向关键领域、薄弱环节和特殊群体,有针对性地倾斜财政支出。

我们期待着,在预算编制中“逆行”的这些民生支出项目,最终都能转化为一笔笔实际的“暖心账”,书写出社会发展的温度。

“奉发青年说”宣讲进高校系列活动举行

本报讯(记者 康诗文 何腾涛)12月26日下午,由区委宣传部(区社科联)主办的“奉发青年说”党的二十届三中全会精神宣讲进高校系列活动在宁波城市职业技术学院景观生态学院举行。

活动中,来自区委政法委、区教育局、区卫生健康局、区残联、区融媒体中心、区税务局的优秀宣讲员代表齐聚一堂,为宁波城市职业技术学院的师生们带来了精彩的宣讲。其中,区融媒体中心的王梦园以《奉化花开新时代》为主题,通过生动的案例和深入浅出的分析,展示了新时代奉化的发展成就和未来发展展望;区教育局的方邦宇以《一张纸的故事》为题,从日常生活中的小事切入,阐述了新时代教育的重要性

和发展趋势;区委政法委的王期则以《新警察故事》为主题,用幽默诙谐的语言分享自己在维护社会稳定和公平正义中的经历和感悟,激励同学们积极投身社会建设。

区“小喇叭”宣讲团团长曹玲艳表示,“奉发青年说”作为区委宣传部重点打造的理论宣讲品牌之一,始终坚持贴近青年、贴近实际、贴近生活的原则,以青年喜闻乐见的形式传播党的理论和路线方针政策。经过多年的发展,“奉发青年说”已逐渐成为我区青年理论学习和交流的重要平台,不仅培养了一批优秀的青年宣讲员,还推出了一系列高质量的宣讲作品,深受青年群众的喜爱和好评。

奉川走笔

乔木

当前,各级各部门倡导要坚持过紧日子,纷纷扎紧经费“口袋”。过紧日子,就是要压缩政府开支,走节俭型政府之路。它不是一时之需、权宜之计,而是需要长期坚持的原则和方针。

在这样的背景下,翻阅我区为卫生健康、民政、教育等民生领域拟定的新一支出台安排,却能见到不少预算不减反增的“逆行”现象。如为偏远地区群众开通的



奉化区海洋预报

发布时间: 2024年12月29日16时
联系方式: 0574-27898691

发布单位: 宁波市自然资源和规划局奉化分局 宁波市海洋预报台

潮汐预报							注: 潮高基准面为85国家高程, 潮高单位为米。		
预报日期	预报站点	第1高潮		第2高潮		第1低潮		第2低潮	
		潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高
12月30日	桐照	9:22	2.78	21:22	1.87	2:15	-1.39	16:40	-0.66
	湖头渡	9:21	2.1	21:14	1.6	2:18	-1.68	15:11	-0.89

海浪和水温预报				
预报日期	预报区域	浪高	浪向	表层水温
12月30日	奉化沿海海域	0-0.3米的无到小浪	偏北	13.0-15.0℃

责编:郑媛媛
版式:江佩泓
校对:胡和博
电话:88585607